

加强疫情防控 织牢防护网络



父女携手抗疫情

贾书章 闫丹宇

俗话说,打虎亲兄弟,上阵父子兵。在山阳县银花镇疫情防控第一线,有一对父女勇于担当、并肩作战,演绎着“小家大爱”,守护着万家平安。他们就是赵永红、赵南父女俩。

赵永红是银花镇卫生院院长,大家都亲切地称他老赵。

赵南是银花镇市监干部,负责疫情防控的数据汇总、上报、政策把控和市场监督,同事们都喜欢叫她小赵。

在抗击疫情的战场上女儿小赵是“诸葛亮”,从各数据中“指挥”着父亲行动。在家中,女儿是贴心小棉袄,时不时提醒老爸按时吃药、量血压、测血糖。并乖巧地向老爸许诺“在家中我听你的,在工作中你得听我的”。

“老爸,现在疫苗接种到了瓶颈期,你们要多想办法才行!”

2021年9月3日,小赵像往常一样接收上级的文件。当看到《关于开展12岁以上人群新冠病毒疫苗接种

“户清零”摸底工作的通知》后,她眉头一紧,知道这项工作时间紧、任务重,瞬间感觉压力非常大。她向主要领导汇报后,马上将文件转发给了父亲。并向父亲说道:“刚刚县上下的文件,12岁以上人员疫苗接种要清零,咱们不能总在卫生院等着群众来接种,能不能创造条件带着疫苗‘走出去’。”

老赵接到小赵的“指令”后,经过综合考虑采购了专用冰箱存放冷链疫苗,确保药品质量的情况下,老赵安排卫生院医务人员分成两组流动疫苗接种队带上疫苗“走出去”,一组深入到辖区内的农户家中进行疫苗接种工作,另一组由老赵带队到西安市、咸阳市为长期在外务工人员接种。经过大家的辛勤付出和共同努力,银花镇的疫苗接种取得了阶段性的成效,为后期疫情防控打下坚实基础。

“老爸,自2021年12月9日以来从西安回来的,那些居家隔离的人员都需

要你们入户做核酸。”辛丑年冬,三秦大地疫情突袭,打破了无数家庭的欢乐与平静,让无数的医务工作者奔赴一线战疫情。老赵作为基层的一名医务工作者,接到女儿发出的通知“给居家隔离人员做核酸”,他便参与在“逆行者”的行列中。他带领的卫生院医护人员按照女儿反馈的名单逐村逐人、加班加点做着核酸采样工作,由于条件的限制原本电脑扫码记录信息,变成了手机扫码,原本工作台上放的手消、试剂、棉签,也只能先塞到裤兜里。为了保证不撑破防护服,他们脱下了保暖性强的羽绒服,只穿单薄的毛衣。自2021年12月9日以来,他带领的团队已为辖区群众核酸检测合计1183人次。

2021年12月22日晚上12时10分,梅子沟村支部书记陈开军打电话给镇上汇报“有一群众从河南途经西安返回需做核酸”,小赵接到反馈后立即下达“指令”给老赵,老赵说天亮了一早赶过去做核酸检测。小赵听后表示:“坚决不行,万一这个人密切接触者,那么后果将不堪设想。”老赵没办法,喝下一颗降压药带上工作人员,冒着寒风立马上门采样。可是,那一夜小赵一宿没睡流了泪,她是心疼老爸的身体。

“现在都晚上9点了赵南你赶紧把晚饭吃了再加班。”为了能按时上报数据,女儿已经连续打了十几个电话,还没吃晚饭,老赵虽是心疼但更多的是欣慰。他知道女儿已经长大成人,在自己的岗位上默默地履行着自己的工作职责,作为入党积极分子的她正在用行动诠释着“向党靠近”。

自2020年疫情防控阻击战打响以来,老赵、小赵父女俩已经两年没有在家过一个团圆年。老赵和小赵这种舍小家、为大家,坚守岗位,是无数奋战在防控“疫”线的生动写照。疫情当前,大家团结一致,只要严防死守,一定会打赢疫情防控阻击战。

2021年全市安全生产形势持续稳定向好

本报讯(宋雨萌)日前,记者从市应急管理局了解到,我市安全生产事故总量连年下降,已连续保持3年8个月未发生较大及以上安全生产事故,全市安全生产形势保持总体稳定向好态势,在省政府对各市安全生产年度目标责任考核中,市政府连续14年获得全省安全生产工作优秀等次的好成绩。

据统计,2021年全市共发生各类生产安全事故27起,同比减少6起,下降18.18%;死亡27人,同比减少7人,下降20.59%;继续实现“双下降”目标,各行业和各单位安全生产形势总体稳定,安全生产形势持续稳定向好。从各行业事故情况来看,交通运输事故起数和死亡人数下降幅度较大,农林牧渔业保持零事故,采矿、商贸制造、建筑业事故略有上升或持平,但总体形势稳定;从各统计单位来看,8个统计单位事故起数和死亡人数呈现“双下降”或持平。

当前正值隆冬,雾霾、雨雪、冰冻等恶劣天气多发,加之近期我省新冠肺炎疫情严峻形势,群众用火用电需求旺盛,各种不安全因素交织,我市将继续认真贯彻落实中央和省、市关于安全生产工作一系列安排部署,采取切实有效措施,进一步强化安全监管和应急管理工作,确保全市安全生产形势持续稳定向好。

商洛应急

丹凤培育“链主”企业引领产业升级

本报讯(樊利仁)丹凤县聚焦打造现代产业体系,大力培育“链主”企业,系统谋划产业链,科学布局创新链,推动形成产业集聚、企业集中、要素集约的现代产业体系,引领全县产业升级,为推进高质量发展奠定坚实基础。

丹凤县坚持把产业集群化作为提升县域经济实力的主引擎,落实产业集群化发展“二十条措施”,依托百年丹凤葡萄酒品牌、秦岭道地中药材、丰富的文化旅游资源,做大做强丹凤葡萄酒、中药康养、文化旅游三大主导产业,力争在地方财政收入中占比达45%以上。全力推进新材料、电子信息、服装三大工业产业发展,带动规模以上工业增加值年均增长7%以上。围绕建设秦岭特色农业示范区,全链条发展食用菌、核桃、畜禽三大现代农业产业,筑牢群众增收的稳定支撑,构建“3+3+3”现代产业体系,推动特色产业向智能化、品牌化、高端化、绿色化转型,打造葡萄酒、中药康养、文化旅游、现代工业、特色农业5个百亿级产业集群,形成协同创新的产业生态圈。

丹凤县突出延链补链强链,全面推行产业发展“链长制”,实行链长挂帅、主管部门牵头、链主企业带动的工作机制,育龙头、抓骨干、聚配套,培育壮大以丹凤葡萄酒厂、安泰葡萄酒酒庄和东风葡萄酒酒庄为链主企业的葡萄酒产业链;商於古道文化旅游投资公司和丹江漂流公司为链主企业的文化旅游产业链;新雨丹中药科技和雷庄天麻产业园为链主企业的中药康养产业链;夏雨食品和明天食用菌公司为链主企业的食用菌产业链;伟隆康科技有限公司为链主企业的核桃产业链;华茂牧业和托佩克公司为链主企业的畜禽产业链;尧柏水泥公司为链主企业的新材料产业链;天元电子和中天禹辰公司为链主企业的电子信息产业链;鹤泰服饰公司为链主企业的服装产业链;西部生态智能家居产业园为链主企业的现代智能制造产业链等十大产业链,带动形成农工贸旅一体化、产加销服一条龙的全链条产业发展新格局。按照“资源减量化、再利用、可循环”的原则,推进“一区多园”发展,紧扣提升基础配套、要素保障、产业集聚能力,抓好县域工业集中区扩容增效,建设中小企业产业园、新雨丹中药材科技产业园、现代材料产业园、电子信息产业园、食用菌产业园、数字经济产业园等特色园区,培育一批撬动能力强、带动面广的区中园、园中园。全面推行现代企业制度,完善企业法人治理结构,增强抵御市场风险能力,开展“百人包百企”活动,落实减费降税等惠企政策和扶持措施,“一企一策”解决融资、用工、产销等困难,促使企业充分释放产能、获得投资价值最大化。

沙河子镇扎实推进“两拆一提升”工作

本报讯(记者 陈静)近期,商州区沙河子镇成立了“两拆一提升”环境综合整治联合执法队,集中力量开展违法户外广告拆除整治、沙河子镇辖区及农贸新街、老街违法建筑物(构筑物)拆除整治,城区管理水平提升等三大专项行动,扎实推进“两拆一提升”工作。

据了解,沙河子镇“两拆一提升”环境综合整治联合执法队由15人组成,于2021年11月15日开始集中行动,当日拆除20处广告牌、违法违规建筑11处、占道经营13处。沙河子镇还组建专业拆除工作队20人,雇用车辆和大型机械,对312国道边、沙河子街道、老街、仓储路、麻岭子街道、商丹广场进行集中拆除整治。截至目前,已拆除广告牌165个850平方米,拆除高空大字160个。

为了全面落实市委、市政府打造“一都四区”战略部署,商州区委、区政府开展“两拆一提升”三年专项行动,沙河子镇专门下发了《关于印发沙河子镇“两拆一提升”三年(2021—2023)专项行动暨中心城区个人建房管控“人盯人”实施方案》的通知。扎实开展城区短版、违法建设、城区安全3个系统问题检视,建立问题清单和整改台账,落实城区违法建筑“人盯人”监管责任,全面补齐违法短板,坚决杜绝违法乱建行动。

商南公路段进一步加强疫情防控工作

本报讯(李军 冯秀隆)商南公路管理段落实各项措施,积极应对当前疫情防控工作严峻形势,进一步加强疫情防控工作。

扎实安排部署,夯实工作责任。商南公路段召开专题会议,传达学习全市疫情防控视频会议会议精神,专题学习《商南县防肺办关于进一步加强我县疫情防控工作的紧急通知》,要求干部职工进一步提高政治站位,结合工作职责,严格落实属地、部门、单位、个人“四方责任”,全力以赴做好疫情防控工作。

紧盯重点人群,做好管控排查。成立排查工作小组,重点围绕西安等外地来商返商人员,在单位内部迅速开展人员排查摸底工作,对重点人群做到快速协查、精准摸排、及时管控。对排查出的人员,落实居家隔离和定期核酸检测等工作措施,并每天按时上报商南县防肺办。抽调干部职工组成工作队,积极配合城关街办富家沟村对富兴家园小区的24小时轮班值守。

开展防滑保畅,保障公路畅通。2021年12月25日至26日,商南境内普降大雪后,商南公路段第一时间启动应急预案,迅速调配养护人员和养护机械,采取撒防滑砂、融雪盐、人工清扫等方式,累计出动人员70人、巡查车2台、养护工具车2台,撒布融雪剂2吨、防滑砂20立方米,迅速清除了道路积雪结冰,切实保证辖养道路安全畅通,为疫情防控车辆和民生保障车辆正常运行保驾护航。

配合疫情管控,杜绝疫情传播。严格落实《商南县防肺办关于进一步加强城区车辆通行管控的通告》,到县防肺办办理“疫情防控工作车”牌,除日常养护作业用车外,其他车辆一律入库封存;加强单位办公区和家属区的“封闭式”管理,严格做到持证出入,出入人员必须扫码、测温、登记;安排专人对办公区、家属区每天进行卫生消杀;号召干部职工配合落实管控措施,坚持不扎堆、少聚会、勤洗手、常消毒、外出戴口罩等健康行为习惯,做好自身健康状况监测;积极储备防疫口罩、酒精、84消毒液、洗手液等防疫物资,进一步加强应急能力建设。



1月10日,民建商洛市委员会机关干部带领会员前往商州区群贤居小区和金岸小区,看望慰问疫情防控一线人员,并赠送牛奶、食用油等物品。据了解,疫情防控阻击战打响以来,民建会员共计捐物价值17.64万元。(王江波 摄)

王滩村严防死守确保群众生命健康安全

本报讯(王英 郭韩祺)近日,洛南县城关街办王滩村驻村工作队主动靠前,带领“四支队伍”驻扎在王滩村疫情防控监测点,对过往群众及车辆进行严格的扫码、测温、登记及酒精消毒,仔细查验健康码、行程码。

抗疫“战斗”打响以来,王滩村驻村工作队闻令而动,积极发挥战斗堡垒作用,第一时间投入一线,带领“四支队伍”,严格落实县委、县政府防疫工作要求。以做好“疫情防控信息员、排查员、值班员”为工作重点,落实“疫情防控+网格员”制度,各组设立网格员,按照包片包组原则开展地毯式排查,对户籍内常住人口、外来务工人员和返乡人员进行摸排,同时将排查出的结果

上报。积极动员全村广大党员和群众,组建疫情防控志愿服务队,进行登记值守、维护秩序、监督隔离人员、场所消杀、线上线下防疫知识宣传等各项工作。

王滩村对重点管控人员落实“五包”责任,在居家隔离人员门前设置警戒线,张贴温馨提示卡,严格限制居家隔离人员出行,并且每天组织专人进行测温,定期由卫生院采样进行核酸检测。严格落实白事简办、红事缓办,严格报备制度,减少人员聚集,全力构筑基层疫情防控最严密的安全防线。同时,通过小喇叭、微信群等方式,加强疫情防控政策宣传和知识普及,引导村民积极防疫。

武关镇打造净美新农村

本报讯(王卫)2021年以来,丹凤县武关镇把秦岭山水乡村建设和乡村振兴结合起来,统筹推进、弥补短板、整体提升,建设经济发展、山村秀美、村庄和谐的新农村。

武关镇加大对镇、村人居环境保护的动态管理力度,落实党政同责、一岗双责,定期安排部署秦岭山水乡村建设工作,加强日常督察巡查,使全镇环境有了大的提升。镇上采取群众喜闻乐见的形式,利用微信公众号等,广泛深入宣传秦岭山水乡村建设目的、意义和任务。宣传成功经验和先进典型,曝光工作不力的反面典型。发挥农民主体作用,激发农民群众参与的积极性、主动性。

全镇开展以解决农村脏乱差为重点的清垃圾、清柴草、清土堆、清残垣断壁、清庭院、清边沟的“六清”行动4940多次,清除小垃圾堆387处、

断壁残垣及危旧倒房45处,填埋非正规垃圾填埋场1处,并复垦复绿。集中清理武关、南坪、段湾、毛坪、惠家坪等6个村的生产生活垃圾。截至目前,累计组织“四支队伍”、公益岗、群众投工投劳7869人次,清理农村生活垃圾545吨,清理村内沟渠688公里,清理畜禽养殖粪污等农业生产废弃物185吨。

武关镇发挥各村生态环境网络监管员和公益岗作用,每天向镇环保干部报送清洁情况,完善督查、通报、整改、约谈、问责机制,开办光荣榜和曝光台,弘扬正能量,曝光脏乱差。对反映的问题线索和群众举报,秦岭山水乡村建设领导小组办公室彻底查到底、核实清楚,整治到位,对各村工作开展情况进行定期督导考评,对各村进行排名,年终评比通报奖惩,以鲜明导向激励和推动全镇秦岭山水乡村建设工作有序开展。



近日,洛南县古城镇中联村30亩的集体经济项目蔬菜大棚正在建设。据了解,该项目于2021年12月13日动工,共建220个大棚,主要种植西瓜、草莓、西红柿。(记者 杨鑫 摄)